
□■□ヤギとイチョウと学ぶ学校□■□ 

しただの郷学園 三条市立笹岡小学校 学校便り 

 

ヤギと学ぶ学校 
昨年度末。ヤギの今井さんからは、「３月中に生まれるかも」と聞かされ、みんなでその日を待っていました。

そして、終業式前日の３月１９日に、赤ちゃんヤギが産まれました。今回も、人の手を借りることなく、自分だ

けで無事に男児を出産することができたチョコママです。産まれる瞬間には立ち会えませんでしたが、ヤギ当番

の５年生が発見をし、全校のみんなが飼育小屋に集まりました。 

 子ヤギの体をなめてあげるお母さん、胎盤を引きずりながら子ヤギを見守るお母さん、自分の足で踏ん張って

立とうとする子ヤギ、おっぱいを探して自力でお乳を吸う子ヤギ、まだへその緒が付いている子ヤギ…。そんな

命の誕生の素晴らしさに今年も出会うことができた子どもたちです。本当に貴重な体験です。 

学年が変わり、２年生の進行でヤギのお誕生会をしました。２年生が全校に募集をして、名前も「レモン」に

決まりました。出産にも駆けつけていただいた今井さんから、ヤギのお嫁さん候補のお披露目もありました。ま

た今年も笹岡小のヤギの生命がつながりました。 

 笹岡小では、20 年以上に渡り、保護者と地域の皆さんのご理解とご協力を得ながら、一年間を通して飼育し、

年に一度の出産の場を子どもたちに見せることを続けています。このことは、新潟県下でも誇れる伝統的な取組

です。本当にお世話になっております。ありがとうございます。 

今井さんから子どもたちに伝えていただいたメッセージを次のページに記します。ヤギは子どもたちにどんな

学びを提供してくれるのでしょうか。ヤギと学ぶ笹岡小では、子どもたちにとって価値ある学びとなるように、

これからも取り組んでいきます。 
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【ヤギが子どもの心を育てる】（今井さんの言葉） 

〇ヤギの前でケンカはしない。 〇ヤギの前で「オレがオレが」とわがままをしない。 

〇ヤギは人間の言葉がわからない。だからみんながメイ語を理解してやらなければいけない。 

 みんなも将来世界で活躍する。外国語が上手に話せなくても気持ちがあれば通じる。 

 ヤギと上手に付き合えたら、自分とは違う人とも相手のことを考えて付き合うことができる。 

〇ヤギとお話するときは、ひざを曲げて目の高さを合わせてする。 

〇ヤギが怖かったり苦手だったりする子も、そばにいてあげるだけでいい。 

〇笹岡で過ごしたヤギは、人慣れしていて他所にいっても飼いやすいです。それは、優しい笹岡の子どもたち

にいつも囲まれて過ごしているからです。 

大運動会スナップ 

１・２年：５０メートル走 ３・４年：８０メートル走 ５・６年：１００メートル走 １・２年：親子で仲良く！お助け玉入れ 

３・４年：親子 DE 大移動 全 校 綱 引 き 地 域 対 抗 綱 引 き ５・６年：3 人 4 脚障害物レース 

幼児：風船とりレース 縦割り：でかパンフラフープ 地 域 対 抗 リ レ ー 寿：お菓子をめざせレース 

応 援 合 戦 ５・６年：SUPER 大玉送り １・２年：アイスクリーム屋さんへようこそ ３・４年：ぐるぐる回って 

全 校 リ レ ー み ん な で 下 田 盆 踊 り 太 鼓 ク ラ ブ 表 彰 式 

赤も白も全力で！最高の運動会に！ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

チョコちゃん出産 
３／１９（火） 

生活科・学校探検で先生に自己紹介 

笹岡公園のイチョウの木の下で 

全員集合「エイエイ、オー！」 

元気の丘で国語の教科書を音読 

名前を 2年生が全校に募集し、 

レモン君に決まりました。 

無事に 

レモン君誕生会 
４／２６（金） 

生まれてすぐ→1ヶ月後には 

 5.6kg→18.5kg 

もうすっかり一人前の 1年生 



【役 員 名 簿】  （敬称略） 

役 職 氏 名 所 属 

会 長 Web上では PTA会長 

副会長 氏名省略 PTA副会長 

ディレクター  耕隆庵 

委 員 

（学 校） 

Web上では PTA副会長 委 員 

（地 域） 

 後援会長 

氏名省略 PTA生活指導部長  後援会副会長 

 PTA文化教養部長  育成会長 

 PTA保健体育部長  育成会事務局 

 PTAバザー部長  ヤギネットワーク 

 校長  民生児童委員 

           ＊5月 22日（水）に下田中学校において、第 1回学校運営協議会を行いました。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６月の予定 
5／３０(木) ６年：しただの郷学園修学旅行（佐渡） 13（木） ひめさゆり朝会  眼科検診 

31(金) ６年：しただの郷学園修学旅行２日目 １７（月） 全校：QU検査～２１（金） 

 1年：PTA行事・給食試食会 １８（火） いじめ見逃しゼロスクール朝会 

６／３（月） 歯と口の健康週間～21日  自動車文庫 

４（火） 自動車文庫 １９（水） スポーツテスト  委員会活動 

５(水) 全校朝会  5年：5限後下校 2０（木） チャレンジ：小中交流会（笹岡小） 

6（木） ５年：しただの郷学園自然教室（妙高） 2１（金） ひめさゆり体験活動（スノーピーク） 

７（金） ５年：しただの郷学園自然教室２日目 23（日） 三条市水害対応総合防災訓練 

 2年：トリオ校交流（笹岡小会場）  2年：PTA行事・ひめさゆり森林公園  

９（日） 3年：PTA行事・ひめさゆり森林公園  26（水） 1年：小保連携授業参観 

10（月） チャレンジ：トリオ校交流会（森町小） 2７（木） 音楽朝会（３・4年生発表） 

1１（火） 交通安全教室 28（金） ひめさゆり体験活動（予備日） 

12（水） 交通安全教室（予備日） ７／１０（水） 学習参観 PTA救急法講習会 

 クラブ活動 24（水） 第 1学期終業式 

学校運営協議会 

「コミュニティースクール」発足 

 子どもたちが放送を担当する。種目名を子どもたちからの応募やアンケートで決める。「令和」になっ

て最初の運動会は，たくさんの「初めて」があふれていました。10連休という長い長い休みのあとに，一気

に運動会モードになった子どもたち。学年部での競技の練習にも熱が入り，休み時間も話し合いや練習を

重ねてきた応援団を筆頭に各組の団結力を一気に高めていく子どもたちから，「笹岡っ子のパワーのすご

さ」を改めて感じさせられました。 

当日も，炎天下の中「自分の出番」に全力を出し切る姿，そして，「自分の役割」をしっかりと果たす姿

を，とても頼もしく感じました。私にとっても初めての笹岡小学校の運動会は，地域・保護者の皆様に支え

られ，子どもたちと一緒になって創りあげられていく笑顔あふれるものになりました。 

（４年担任・体育主任：〇〇〇〇） 

ヤギのひとり言 
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